

МЕСТО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫХ ИНВЕСТИЦИЙ В БОРЬБЕ С ЭКОНОМИЧЕСКИМ КРИЗИСОМ

Студент гр. 113628 Кузнецова Е.Н.,
кандидат экон. наук, доцент Гурина Е.В.
Белорусский национальный технический университет

Соответствующим законодательством Республики Беларусь инвестиции определяются как все виды финансовых, материальных ресурсов и других имущественных и интеллектуальных ценностей, которые вкладываются в объекты предпринимательской и иных видов деятельности, в результате которой формируется прибыль (доход) или достигается социальный эффект. Среди этих ценностей особое место занимают интеллектуальные ценности – имущественные права, вытекающие из авторского права, лицензии, ноу-хау и другие. Если финансовым и материальным инвестициям в республике уделяется определенное внимание, то интеллектуальные инвестиции остаются чаще всего вне поля зрения как инвесторов, так и создателей интеллектуальных ценностей.

Вместе с тем они дают возможность обогатить существующий опыт знаниями, которые обладают синергетическим эффектом и способны в значительной степени содействовать активизации инновационных процессов и востребованности их результатов на внутренних и внешних рынках. Это, в свою очередь, обеспечивает значительные конкурентные преимущества на всех уровнях национальной экономики – страны, регионов, предприятий.

Экономическая сущность интеллектуальных инвестиций заключается в их способности осуществлять «прорывы» в сфере воспроизводства капитала с минимальными затратами и быстрой отдачей вложенных средств. Для того, чтобы производить инновации и эффективно использовать их, нужно осуществлять затраты в НИОКР и внедрение их результатов в ноу-хау, в подготовку и повышение квалификации работников. Интеллектуальные инвестиции – это и есть долгосрочные вложения в поддержание и развитие инновационных процессов, обеспечивающих инновационное воспроизводство капитала.

В настоящее время, не смотря на то, что государство оказывает поддержку разработчикам инноваций и инновационно развивающимся производствам – чаще всего это около половины стоимости соответствующих проектов. Зачастую они финансируются за счет собственных средств, которых также недостаточно.

Все предыдущие экономические кризисы показали, что тот, кто инвестирует инновационное воспроизводство капитала в периоды максимального падения рынка, тот получает возможность в период его роста «собрать урожай».